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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 22 août 2023 (21ème) 

Tractanda : 1. Salutations 

 2. Nomination de 2 scrutateurs 

 3. Acceptation du procès-verbal de l’AG du 23.08.2022 (20ème AG) 

 4. Rapport de la présidente 

 5. Rapport de l’éducatrice 

 6. Rapport de la caissière 

 7. Rapport des vérificateurs des comptes 

 8. Budget 2023/2024 

 9. Nomination d’un nouveau vérificateur 

 10. Acceptation de la modification de l’art.28 des statuts de l’association 

 11. Divers 

 

Excusés : commune de Châtillon / les parents de : Emma Monnier / Adam Obradovic / Mahé Kilchoer / Charlotte 
Duperrex / Julia Stürzenegger. 

Début AG à 20h00. 

La présidente prend la parole : 
 
Nous voici réunis pour la 8ème fois ici à Bollion, mais la 21ème de l’atelier, pour l’assemblée annuelle des p’tits 
lutins. 
 
Selon le tractanda, nous commençons donc par le point : 
 
1. Salutations 
 

La Présidente, Sara Marques, salue les personnes présentes (membres du Comité, représentante de la 
commune de Lully Mme Marie-Jo Vernier pour sa présence inconditionnelle depuis tant d’années, 
éducatrice, stagiaire et parents).  
Elle présente brièvement les membres du comité ainsi que l’éducatrice et le stagiaire. 
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2. Nomination de 2 scrutateurs 
 

Mme Sandy Zéni et Mme Jessica Marquis se portent volontaires. 
 
3. Acceptation du procès-verbal de l’AG du 23.08.22 (20e AG) 
 

Le procès-verbal du 23.08.2022 était à disposition sur le site Internet. 
Pas de question à la présidente demande donc l’acceptation à acceptation à la majorité. 
La présidente remercie la secrétaire. 
 

4. Rapport de la présidente 
 
L’atelier des P’tits Lutins a été créé en 1988 grâce à un groupe de mamans qui étaient motivées à mettre sur 
pied une école maternelle. C’est en 2003 que l’atelier devient une association de parents. Avec l’introduction 
en 2009 des deux ans d’école enfantine obligatoire dans le cursus scolaire, nous avons dû revoir et adapter 
notre structure. Nous devenons alors un atelier d’éveil pour les enfants de 2 à 4 ans, âge du passage en 
milieu scolaire. C’est grâce aux différents dons, mais aussi grâce aux membres bénévoles du comité, que tout 
au long de ces années nous avons réussi à mener à bien cette association et à accueillir près de 60 enfants 
par année. Le comité est généralement formé par des parents de p’tits lutins et c’est donc en inscrivant l’un 
de mes enfants en 2019 que j’ai connu l’association. Puis en 2020, je deviens membre du comité et, de fil en 
aiguille, me voilà propulsée au poste de présidente. J’ai la chance de faire partie d’une bonne équipe et nous 
faisons de notre mieux pour mener à bien cet atelier, tout ça pour le bien de nos p’tits lutins. 
 
Durant l’année scolaire 2022-2023 

1. Nous avons eu le plaisir d’accueillir notre 3e stagiaire, Mlle Coralie Francey, qu'on remercie 
chaleureusement pour tout son travail tout au long de l'année. Et nous sommes heureux qu'elle ait 
trouvé une place de pré-apprentissage dans le domaine de la petite enfance.  

2. Nous avons fêté les 25 ans de l'association en organisant de grandes portes ouvertes. 
3. Nous avons réorganisé le 15 octobre 2022 et le 18 mars 2023 nos bourses aux vêtements et jouets à la 

salle de Lully, avec une bonne moyenne de vendeurs et d’acheteurs. 
4. Notre course d’école s’est déroulée cette année aux écuries du Bainoz, à Bollion. 
5. Nous avons eu une assemblée générale extraordinaire. 
6. Le comité et l’équipe éducative ont suivi un cours de samaritains « Urgences pédiatriques ». 

 
La présidente passe la parole à notre éducatrice pour le point 5. 

Cindy, notre éducatrice, prend la parole : 
 

5. Rapport de l’éducatrice 
 
Cindy et Sofian se présentent brièvement. 

 
Cindy prend la parole : 
« Voilà, vous avez découvert toute l’équipe des p’tits lutins. 
Pour rappel : le comité s’occupe de la partie administrative et moi-même de la gestion pédagogique 
de l’atelier aidée de Sofian. 
L’atelier est ouvert les matins uniquement sauf pendant les vacances scolaires et jours fériés que 
vous avez reçus par mail. Nous accueillons maximum 12 enfants par matinée et cette année il y a 
encore des places disponibles ce qui veut dire que suivant les jours vos enfants vont bénéficier de 
petits groupes.  

 
DIA 4 : Présentation de l’atelier :  
Le but aux P’tits Lutins c’est d’abord de favoriser la séparation du milieu familial (pour certains il 
s’agit d’une première) et de permettre à votre enfant de se familiariser avec la collectivité en 
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s’amusant, d’interagir avec ses pairs, d’apprendre le respect, la patience, s’ouvrir à son rythme à de 
nouvelles têtes et de nouveaux jeux et peut-être aussi faciliter l’entrée à l’école tout cela avec 
PLAISIR. 

 
DIA 5 : 
Pour commencer nous allons prendre la matinée dans l’ordre des choses :  
• Aspect pratique : 

le parking. Nous réservons la place devant le bâtiment aux femmes enceintes, transportant des 
maxicosy ou aux parents ayant des autres enfants dans la voiture. Pour tous les autres, merci de 
vous parquer en bas sur la place en gravier en dessous du giratoire.  

Vous trouverez dans le vestiaire : 
• un tableau d’affichage pour différentes informations, articles… Merci de penser à le regarder le 

matin quand vous amenez votre enfant. 
• Bibliothèque / Boîte à livres : un coin d’échange de livres que vous trouverez dans le vestiaire : 

vous pouvez vous servir d’un livre que vous pouvez prendre chez vous et que vous ramenez 
quand bon vous semble. Si vous avez des livres que vous n’utilisez plus et que vous souhaitez 
partager avec d’autres, c’est l’endroit idéal. Déposez-le pour le prochain. 

• Des escabeaux dans les WC adultes du vestiaire vous permettant de laver vos mains et celles de 
votre enfant avant d’entrer dans la salle.  

Chaque enfant aura une place attitrée avec son nom et son logo et voici le matériel dont il aura 
besoin. 
 
DIA 6 : Matériel à fournir 
Ce qui restera à l’atelier :  
Une boîte à chaussures qui restera à l’atelier et que nous décorerons à l’atelier (donc une nouvelle 
pour les enfants de l’an dernier) qui peut contenir : 
• Une paire de pantoufles (style crocs) que vous pourrez laisser sur place. 
• Pour les enfants qui ont des couches, merci de m’amener un paquet de lingettes qui restera à 

l’atelier et 1-2 couches. 
Plus les enfants grandissent, plus les boîtes diminuent. 
Tous les jours vous ramenez :  
Dans le sac de votre enfant à chaque fois il faut :  
• des vêtements de rechange (y compris culotte et chaussettes), et même si votre enfant est plus 

grand (ex : un verre renversé) et en fonction de la saison (n’oubliez pas casquette s’il y a du soleil 
ou bonnet) . 

Nous sortons souvent en fin de matinée vers 11h alors si votre enfant a la peau sensible merci de le 
crémer avant son arrivée. (C’est plus pratique et un sacré gain de temps).  
Mettez à vos enfants des habits pas dommages : qui ne craignent pas les tâches de colle, peinture… 
Merci de privilégier les chaussures à scratch et les vêtements faciles à mettre ou à enlever, pour 
favoriser le « faire tout seul ». 
Vos enfants sont encore petits pour reconnaître leurs affaires, alors merci d’inscrire le prénom de 
votre enfant sur toutes ses affaires, afin d’éviter les échanges… 12 enfants dans un vestiaire je vous 
laisse imaginer le méli-mélo que cela peut faire ! 

 
DIA 7 
Pour illustrer la journée dont voici le déroulement, je vais vous montrer quelques photos : 
• 8h30-9h00 : Accueil des enfants (jeux libres) 

La porte de la salle s’ouvre à 8h30 et nous permet sur une demi-heure des arrivées échelonnées 
pour accueillir les enfants individuellement. Merci de respecter les horaires (ni avant 8h30, ni 
après 9h00.) 
- Votre enfant pourra se laver les mains, mettre ses pantoufles et venir nous rejoindre dans la 

salle. Expliquez-lui que vous partez et que vous allez revenir le chercher. Si vous ou votre enfant 
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en avez besoin, vous pouvez l’accompagner dans la salle, jouer un peu avec lui, prendre le 
temps nécessaire. Nous avons la fenêtre à bisous par laquelle beaucoup viennent faire un 
dernier câlin et dire au revoir. N’ayez pas d’inquiétude, nous irons en douceur et en fonction du 
rythme de chacun. Il est important que l’enfant et le parent vivent cette expérience de la 
séparation le plus sereinement possible. Pensez aux doudous, lolettes qui aident bien souvent. 

- Merci de penser à me signaler toute absence ou maladie de votre enfant avant 9h (par 
politesse et égard pour le groupe, cela m’évite d’attendre un enfant inutilement). 
 

DIA 8 
• 9h00/9h15-9h30 : moment d’échanges avec les enfants : discussions, chansons, histoires, 

explication de la matinée… 
 

DIA 9 
• 9h30 : collation (prise en charge par l’atelier) avec des fruits, légumes et biscuits, parfois du pain, 

ou tresse.  
Nous utiliserons des gobelets et des petites carafes d’eau afin que les enfants apprennent 
progressivement à se servir seul. Ils nous aideront chacun leur tour à préparer la collation, 
(notamment à couper les pommes grâce à notre coupe-pomme si prisé). 

• Puis passage aux toilettes, changes. (si possible pas de pull-ups peu pratique pour les changes 
debout). 
 

DIA 10 et 11 
• Vers 10h : moment d’activités plus dirigées. 
 
DIA 12 
Nous avons la chance d’avoir une salle de psychomotricité qui permet à vos enfants de se défouler 
même si la météo n’est pas clémente, alors nous allons en profiter.  
 
DIA 13 
De même je trouve capital que votre enfant puisse prendre l’air le plus possible, c’est pourquoi 
nous privilégierons également les activités à la place de jeux. Vos enfants pourront développer leurs 
compétences motrices grâce aux jeux en place, mais également aux voitures et petits ou grands 
vélos donc 
• Vers 10h30/45 : activités extérieures.  
• A partir de 11h et jusqu’à 11h30 : départs échelonnés, jeux libres. Merci là aussi de respecter les 

horaires.  
 

DIA 14 Hygiène dentaire 
 

DIA 15 Différents thèmes entre chaque période de vacances 
 
DIA 16 Le premier thème : LES PIRATES 
Nous utiliserons ce thème pour voguer à la découverte du monde des lutins, embarquez dans notre 
navire moussaillons !  

 
DIA 17 Anniversaires 
L’anniversaire de votre enfant est un moment important qu’il/elle pourra partager avec ses amis 
lors de la collation, vous pourrez amener un petit quelque chose à cette occasion (nous verrons 
ensemble quand/quoi et nous ferons une photo souvenir pour le classeur). 
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Classeurs  
Chaque enfant aura un petit classeur : avec des informations que vous pourrez compléter sur la 
famille, des dessins en fonction des thèmes, les chansons que nous apprenons. Ce classeur est un 
lien entre la maison et l’atelier alors n’hésitez pas à y glisser également des choses qui tiennent à 
cœur à votre enfant. C’est un outil commun de transition.  
 
DIA 18 Fête de Noël et semaine d’au revoir : 
Pour Noël j’aimerais vous inviter à passer la matinée à l’atelier avec votre enfant. J’aime ce concept 
de partager un moment convivial ensemble, mais surtout qui vous permet de vivre une matinée aux 
lutins.  
 
DIA 19 et 20 
Une sortie (course d’école) aura lieu en fin d’année avec et pour vos enfants. 
 
DIA 21 
La dernière semaine également vous serez invités à nous rejoindre pour se dire au revoir. Mais 
d’autres informations suivront en temps voulu.  

 
DIA 22 
Du côté des parents 
• Une bonne collaboration est essentielle ! 
• Téléphone et mail : 

Vous pouvez me téléphoner de 8h à 8h30 ou de 11h30 à 12h, sinon envoyez un SMS ou un mail 
et j’y répondrai dès que possible. 

• Merci de me communiquer les changements de numéro de téléphone ou de mail, ainsi qu’à la 
secrétaire. Je me sers facilement du mail pour vous fournir des infos. Je vous transmettrai une 
chaîne téléphonique, sur celle-ci tous les numéros des parents apparaissent. Cela vous permettra 
de contacter les parents quand votre enfant voudra inviter un copain par ex. Sauf avis contraire 
de votre part, j’estime que ce procédé vous convient.  

• Je vais prendre des photos de vos enfants strictement réservées à l’atelier. Merci de rapporter la 
feuille « consentement photo » signée par les 2 parents. 
En fin d’année vous obtiendrez un lien wetransfer pour télécharger les photos prises durant 
l’année.  
 

• Rencontre : 
Je me tiens à votre disposition si vous souhaitez discuter de votre enfant, si vous avez des 
questions, des interrogations, des remarques. Il n’est pas toujours facile pour moi de prendre du 
temps quand les enfants sont encore présents en fin de matinée, mais si besoin nous fixerons un 
rendez-vous, je peux vous voir le matin à 8h ou en fin de matinée à 11h30. Je fonctionne aussi 
volontiers par mail ou par téléphone. 

 
DIA 23 
Je me tiens à votre disposition si vous avez des questions, et me réjouis de vous rencontrer tout 
prochainement.  

 
6. Rapport de la caissière 
 

Audrey Hossmann présente les comptes 2022/2023. 
Pas de question. 

 
7. Rapport des vérificateurs des comptes 

 
Mme Gasser et Mme Stürzenegger ont relevé la tâche. 
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Les vérificatrices n’étant pas présentes, la présidente lit le rapport des vérificatrices de comptes. 
Après contrôle des pièces comptables et du journal d’écritures pour l’année 2022/2023, tous les totaux 
correspondent. Les vérificatrices acceptent et donnent décharge à la caissière, la remercient pour son travail 
et demandent à l’assemblée d’accepter les comptes. 
 
La présidente demande l’acceptation de ce rapport à acceptation à l’unanimité. 

La présidente remercie les vérificatrices et la caissière. 
 
8. Budget 2023/2024 
 

Audrey Hossmann présente le budget 2023/2024. 
 
La présidente demande l’acceptation du budget 2023-2024 à acceptation à l’unanimité. 
 
La présidente remercie la caissière. 

 
9. Nomination d’un nouveau vérificateur 

 
Mme Gasser ayant terminé son mandat, Sara Marques la remercie vivement, au nom du Comité, pour son 
travail. 
Mme Stürzenegger devient la 1ère vérificatrice et M. Pauchard le 2ème vérificateur. 
La présidente remercie d’avance un parent de se porter volontaire pour reprendre le poste de suppléant 
(mandat de 3 ans demandant 2x 2h de travail). M. Jean-Luc Riedo se porte volontaire. 

 
10. Acceptation de la modification de l’art.28 des statuts de l’association  

 
La présidente lit l’art. 28 des statuts de l’association. Elle relit l’article en y apportant les modifications 
requises et en demande l’acceptation à acceptation à l’unanimité.  
La présidente remercie les participants. 
 

11. Divers 
 
1. Nous avons prévu nos bourses aux vêtements et jouets. La prochaine est agendée au 7 octobre 2023 de 

9h00 à 13h30 (flyers à disposition).  
Pour 2024, la bourse de printemps aura lieu le 16 mars et la bourse d’automne le 5 octobre. 
La présidente demande des volontaires pour venir aider à la bourse. 
 

La présidente remercie encore une fois les membres du comité pour tout le travail effectué, l’éducatrice, le 
stagiaire, les parents et les communes. 
La secrétaire remercie à son tour la présidente pour son travail. 

La présidente clôt la séance en invitant les parents à un verre de l’amitié. 
 
Fin de séance à 20h45. 
 
 
 

Les P’tits Lutins 
Au nom du comité 

                 
 S. Marques  S. Di Meo 
 Présidente  Secrétaire 
 


